



贵阳工商养老认知症照护研训中心揭牌



贵阳工商养老认知症照护研训中心
第九二五医院博士指导站揭牌

深耕“记忆守护” 矗立“照护灯塔”

贵阳工商养老认知症照护研训中心和实训基地揭牌启航

7月29日上午,贵阳工商养老产业投资发展有限公司(以下简称“贵阳工商养老”)认知症照护研训中心和实训基地揭牌投运。

据介绍,这是公司积极响应国家《应对老年痴呆国家行动计划(2024-2030年)》、提升贵阳市乃至全省认知症(老年痴呆)专业照护能力、持续深耕康养产业、将多年实践经验和智慧转化为可推广的“贵阳方案”的重要举措。

组建一中心一基地 打造认知症照护“区域样板”

随着我国人口老龄化不断加深,罹患认知症的老年人日益增加。目前,贵州省认知症照护服务床位供给、构建认知症友好社会环境等与国家战略目标存在显著差距。

贵阳工商养老立足已运营的矿山苑、电池厂养护院等5个养老机构实体,经过近5年的运营,在

认知症照护服务中积累了丰富的经验和一定的理念基础。为进一步提升团队照护能力,开展认知症照护研究与实践,决定组建贵阳工商养老认知症照护研训中心和实训基地。

该项目致力于构建集“前沿研究、系统培训、临床实践、标准制定与输出”于一体的综合平台,

核心目标是破解认知症照护人才与服务模式本土化瓶颈,为国家行动计划落地提供坚实的区域支点。

7月29日上午,随着这一里程碑式的项目在贵阳工商养老电池厂养护院宣告启动,标志着贵州省认知症照护专业化、标准化建设迈入新阶段。

三级进阶育专才 产学研融合开新局

揭牌仪式上,贵阳工商养老党委委员、副总经理别传付系统回顾了公司2025年度认知症专题培训的丰硕成果:自2月至7月,已成功构建并实施初、中、高三级进阶培训体系,累计完成课时超20小时。

现场,在高级培训中表现优异的何顺、冉雪艳等5名学员获颁认证证书,成为首批由该体系淬

炼的“照护精兵”。这不仅是对阶段性工作的总结,更是长效人才培养机制的奠基礼。

深化产学研协同是研训中心发展的核心动能。现场举行了隆重的特聘专家聘任仪式,贵阳工商养老与战略合作单位——中国人民解放军联勤保障部队第九二五医院和贵阳康养职业大学的合作关系得到进一步巩固与升华。

贵阳工商养老党委书记、董事长薛仁政为这两家单位的8名专家颁发聘书。

贵阳工商养老技术总监杨前立介绍了研训中心“医教研融合”的筹建情况,未来将充分借力军地顶尖医疗资源与高校科研教育优势,共同探索符合本土需求的认知症分级照护路径、人才认证标准和创新服务模式。

中心与基地落地“双轮驱动”带来希望之光

活动的重头戏——揭牌仪式分两处举行。

上午11时,与会嘉宾移步至电池厂养护院中曹综合医院正门。

在热烈掌声中,贵阳工商养老认知症照护研训中心与贵阳工商养老认知症照护研训中心第九二五医院博士指导站的牌匾先后揭开红绸。两块熠熠生辉的牌子,象征着理论与实践深度链接,将为认知症照护注入强劲的“军字头”专业力量。

随后,队伍转场至贵阳工商养

老矿山苑。上午11时45分,贵阳工商养老认知症实训基地揭牌。

矿山苑作为贵阳工商养老第一家投运且通过国际CARF辅助生活类金标认证的实体养老机构,将承担起把理论转化为娴熟技能、将标准融入日常照护的关键使命。未来,这里将成为孕育一线照护骨干的摇篮,让专业照护的“星星之火”通过规范严格实训,形成服务升级的“燎原之势”。

随着研训中心启智、实训基地育才的“双轮驱动”,国家行动计划

的区域支点正从蓝图走向现实,将为万千认知症家庭点燃温暖与希望之光。

“中心与基地的落成,是贵阳工商养老深耕养老产业、履行国企社会责任、整合资源应对老龄化挑战的关键之举。”薛仁政介绍,它好比一座为“迷失的记忆”导航的灯塔,不仅照亮了区域认知症专业化照护之路,更将以扎实的“三级培训体系”锻造照护精兵,以深度的“军地校融合”模式开创认知症照护的崭新局面。

(贵阳日报融媒体中心 曾秦)



贵阳工商养老党委书记、董事长薛仁政(右一)为专家颁发聘书



贵阳工商养老副总经理别传付(右一)为认知症照护高级培训中表现优异学员颁发认证证书